

美哉盛事金門神農獎



——神農獎——是農民朋友的最高榮譽頭銜，其選拔，是由各鄉鎮市區，或是農會推薦報名，並且完成資格審查以及評選之後，再推薦到各直轄市、縣市政府，經過地方政府的評選後，推薦至行政院農委會各區農業改良場，並在經過各區的農業改良場評選，從中推薦出二十位候選人報至農委會，再由農委會邀集專家學者，完成全國評選作業，張斯翔此次能獲此殊榮，豈是易事而已。

對此，張斯翔有感表示，由於金門先天環境不利農作物生長，新鮮蔬果多數是由臺灣本島運補，但只要氣候炎熱或是遇上颱風、豪雨等情況，葉菜類作物在經過兩天的運輸期，往往送到金門之後的產品賣相極差，更不用說有農藥超標疑慮的問題。為了提供金門的消費者可以買到便宜、新鮮、安全的蔬果，張斯翔打造了從生產到銷售的一條龍服務，並且到農委會各改良場，及試驗單位，學習最新的農業栽培技術。

美哉盛哉，誠如張斯翔所言，到農委會各改良場，及試驗單位，學習最新的農業栽培技術！此何嘗不是金門農業之願景？且以此共襄並賀。

美哉盛事！兩年一次的神農獎日前在台北頒獎，蕞爾金門，終誕生了第一位神農獎得主，那就是鄉親張斯翔，已於日前親領「十大神農」牌匾。行政院農業委員會「全國十大神農及模範農民頒獎典禮」，日前盛大舉行，行政院院長蘇貞昌、農委會主委陳吉仲等人均親自出席並頒獎。我金門青農張斯翔，今年獲得農委會專家學者們的一致肯定，入選成為第三十三屆「十大神農」獎的得主。由行政院長蘇貞昌頒發牌匾，並獲贈獎勵金新台幣十五萬元，以嘉勉十大神農及模範農民獲獎人。

農委會表示，神農獎以及模範農民都是帶動農業發展的核心，所有的得獎者也是象徵著農業的創新以及表率，如：智慧農業科技、永續經營、農產品安全認證等，都具有傳承、創新、新農業的意義，所以能夠得獎確實相當不容易。

由消防工作，轉而投入耕耘在地農業的張斯翔，於去年才獲得「全國百大青農」的榮耀，今年又再度入選十大神農，這是對張斯翔致力農業的鼓勵與肯定，更是對金門農業願景之肯定及鼓勵；尤其是有農業界奧斯卡獎稱號的「神農獎」。此說何來？因為「民以食為天

首長聯繫會報 討論攸關金門建設發展議案



左、右：行政院金馬聯合服務中心昨日在縣府召開「金門地區第3次首長聯繫會報」，併同召開「金門地區海岸線坍塌會勘案」及「金門亮點計畫案」工作會議，由政務委員兼行政院金馬聯合服務中心主任張景森主持，縣長陳福海等人出席參加。（莊煥寧攝）

記者莊煥寧／綜合報導
行政院金馬聯合服務中心昨日召開「金門地區第3次長聯繫會報」，由政務委員兼行政院金馬聯合服務中心主任

記者莊煥寧／綜合報導

行政院金馬聯合服務中心昨日召開「金門地區第3次首長聯繫會報」由政務委員兼行政院金馬聯合服務中心主任張景森主持，會中除聽取上次會議決議事項執行情形報告，也討論金門縣政府提「建議將金門縣財政級化由第三級調整為第五級」以提高對地方的補助，減少地方政府財政負擔，縣府希望藉著這個中央與地方溝通的平臺，促成部會協助解決縣府現階段發展面臨的課題。

這項聯繫會報昨天下午4時起在縣府第一會議室召開，出席人員有縣長陳福海、行政院金馬聯合服務中心執行長翁明志、陸軍金門防衛指揮部副指揮官張永文、金門國家公園管理處處長鄭瑞昌以及縣府相關局處主管等，列席部會則有國家發展委員會、交通部、教育部、文化部、經濟部、內政部等代表。

縣長陳福海感謝張景森政委長期幫助金門，他說，張政委在行政院國發會協助金門推動很多事情，關於之前

張政委答應協助金門與廈門的纜車建構，陳福海在舊事重提時也說，兩岸目前氛圍下一定要通，需要更多的交流，特別是在保障縣民安全，醫療量能可控可防的情形

下，小三通一定要通。特別感謝張政委的居中協調，小三通在疫情可控之下，滾動式的檢討，請張政委繼續協助，不要讓小三通斷了。

陳福海也特別感謝各部會的協助，他說，金門在八年以前他擔任縣長時，縣庫可說是全國最好的，預留有160億元，可是發給鄉親的現金福利，每一年將近20億元，這是轉型正義，因為早期軍管金門實施戰地政務，有太多不公平、不合義的法令與限制，縣府因為金酒公司創造盈餘，給縣民現金福利的發放，現金一年20億元，四年80億元，今年縣庫不到50億元，如果繼續發放就會負債，要檢討社會福利的發放制度，但是他不忍縣府這樣的德政，選前他也跟鄉親保證，福利不縮水，因為那就像二二八的轉型正義一樣，縣民長期對台灣的貢獻，大家都清楚，希望張政委就這塊多給予協助，中央地方

金門海岸線坪場會議

爲應金門地區海岸現存嚴重之崩塌流失問題，行政院政務委員張景森於110年11月6日邀集國發會、經濟部（水利署）、內政部（營建署、金管處）、烈嶼鄉公所及金寧鄉公所等單位現勘研商，以利金門海岸防護推動。上開會勘結論事項計5案，後於111年8月5日執行情形會議，決議解除列管計2案，續行列管計3案。分別是：金寧鄉北山海岸沖刷防護。海岸監測及侵淤評估規劃計畫。海岸防護整合規劃等三案，由各分工單位報告辦理情形。

金門亮點計畫

另在金門亮點計畫部分，縣府與金門國家公園管理處共同提出之「金門亮點計畫」案奉內政部111年5月12日核定「同意推動」，計畫內容包括「建置金門環島自行車道路網系統」、「建置太武山林間步道系統」及「參與（動態）型戰爭體驗（遊戲）計畫」，計畫總經費約新臺幣11億元，以增（擴）編方式，於111—113年由內政部營建署前瞻計畫預算補助約3.8億元、地方自籌款約0.8億元（金門縣政府執行），及112—115年由國家公園公建計畫預算挹注6.4億（金門國家公園管理處執行）。關於縣府提出「2—29道路計畫道路及烈嶼公路串接案」納入計畫調整，張景森表示，只要符合行政程序，

放離島設置海運快遞專區」。請交通部支持辦理「前瞻基礎建設－城鄉頭增建工程－改善停車問題計畫」。請交通部支持辦理「金門縣交通控制系統建置計畫」等案。

縣府建議調整財政級制 提高補助經費

而在臨時動議時，縣府也提案計2案，分別為：建議將金門縣財政級制由第三級調整為第五級。以提高補助經費比，讓縣政各項建設可以如期推動。

對此，縣長陳福海指出，他擔任立委時，金門跟新竹縣與六都市財政級制並列第三級，地方配合款相當高，但當時縣庫有160億元，目前縣庫只剩下50幾億元，每年發放福利現金20億元，這部分是「重中之重」，特別提出請張政委協助。如果調整為第五級，金門與馬祖、澎湖一樣，可以減輕地方財政的負擔。

張景森指出，將金酒營收列入自有財源，造成金門縣財力級距的問題，目前金門財力特殊，中央評比的財力級距應該做調整。他也當場要列席官員與主計總處聯繫，研擬按實際狀況調整財力級距的方案。

另一臨時動議「為完善改善榮民安養照顧服務，建議國軍退除役官兵輔導委員會，來金設置金門榮民之家安養機構。」張景森認為，在金門設榮家分院，方向不錯，政策面也是好事，結合地方積極來與退委會協商推動。

張景森政委說，陳福海縣長重回縣府，精力蓬勃，有很多歷史使命要完成，大家一起努力，他如果繼續在行政院會和大家為金門努力。

此行張政務委員除召開首長聯繫會報外，也一併召開「金門海岸線坍塌會議」及「金門亮點計畫」工作會

縣長主持主管會報 首重地方財政 把錢花在刀口上



縣長陳福海偕副縣長李文良、秘書長謝世傑主持任期首次主管會報。
(翁維智攝)

記者翁維智／縣府報導

縣長陳福海昨主持新任期第一次管會報，陳福海表示，有緣在一起大家都是一家人，8年來，同樣的境，不同的氛圍，面對更嚴峻的挑戰，他除了重申要創造金門價值，為門寫歷史，也將繼續懷抱「慈悲行，智慧處世」的理念，用更強烈的使命感，以及「勤政、親民」的施政軸，一起來幫金門，為世世代代子建立穩固發展的基礎。

陳福海也說，過去在歷任縣長的努力下，金門縣庫充裕，讓地方財政推動政務上都很順遂，但新任期，首先要面對的是每年20億現金的支出，他相信，無論是資本門支出歲入歲出、開源節流等，若無完整計畫，誰來當縣長都要面臨極大的困境，陳福海表示，金馬等財政努

A group of approximately ten people, mostly middle-aged or older, are posing for a photo in front of a traditional Chinese temple. The temple features a distinctive red-painted structure with multiple tiers of curved roofs and decorative elements. A horizontal plaque above the main entrance is inscribed with the characters '奎閣' (Kui Ge). The group is arranged in two rows; those in the front are holding up large, oval-shaped signs with handwritten text. The signs appear to be in Chinese and include the following text:
- The sign held by the person second from the left in the front row: '豆腐坊☆豆腐中' (Tofu Shop ☆ Tofu King)
- The sign held by the person third from the left in the front row: '萬興號' (Wan Xing Hao)
- The sign held by the person fourth from the left in the front row: '萬興號' (Wan Xing Hao)
- The sign held by the person fifth from the left in the front row: '萬興號' (Wan Xing Hao)
- The sign held by the person sixth from the left in the front row: '萬興號' (Wan Xing Hao)
The background shows the detailed architecture of the temple, including its red columns and intricate roofline.

金門高中校長許自佑、家長會長楊忠逸
帶領行政團隊至奎閣參拜魁星爺，祈求學

大學學測今（13）日登場，國立金門高中校長許自佑、家長會長楊忠逸日前帶領高三導師及行政團隊至奎閣參拜魁星爺，代全體考生祈求學測考試順利，考運亨通，應考學生都能發揮實力，考接著由許自佑最理想的

高中校長率隊祈求考試順利

會中，陳福海也聽取林務所、農試所、畜試所春節活動和相關業務規劃簡報。針對林務所農曆春節佈置，鎮立偉所長表示，該所在各鄉鎮節點的花海和綠美化建置，目前都已就緒，而因應春節長達10天的年假，該所也已完成所內相關業務的調整，希望用更有效率的人員配置，迎接春節遊客的到來，另外3月造林季，該所仍將採與企業合作模式，並適時安排企業露出，達到互惠的效果。

對此，陳福海表示，政府的力量有限，民間力量無窮，他樂見透過與企業的整合和協調，不僅展現節慶氛圍，也達到復育造林的目的。

農試所所長楊慧明表示，該所近年來大力推廣安全有機農業，也透過有機專區，

長：該給金門鄉親的福利不能縮力讓縣庫回到百億

福海強調，遲來的正義還是正義，地政務軍管時期對金門鄉親長輩太多的不合時宜，選前他也宣示，立門鄉親的福利絕對不能縮水，多方讓縣庫回到百億的水位，這是項挑戰，但也是對大家的承諾。說了什麼、做了什麼，這一刻，會從個人做起，包括撙節預算，資本門支出，把錢花在刀口上，絕不容許社福現金的發放有絲毫。

福海表示，此番「乘願再來」，比大家更認真、更珍惜，他也自己比他更認真的去了解這座島，更希望同仁都能以人民公僕自居，在人民的角度思考，多一些耐通，不要再自我感覺，不再有官僚，只要是對的，雖千萬人吾往矣。

A photograph showing the lower half of several students in blue school uniforms (shirts and trousers) standing in a row. They appear to be participating in a group activity, possibly a blessing or祈福 (blessing) ceremony, as indicated by the text in the surrounding news items.

中校長率隊祈求考試順利

校輔導室與家長會共同於金福包中活動，播放師長、家學祈福的影片，其中包含校內學弟妹們的加油和祝福。

校長勉勵所有考生，這段時

金門高中校長許自佑、家長會長楊忠逸帶領行政團隊至奎閣參拜魁星爺，祈求學生學測考試順利。

(金門高中提供)

間務必穩定自己緊張的情緒，要相信自己能堅持到底，為自己加油。同時也宣布學測各科達均標以上標準時，將能獲得吳金順學長捐贈的獎學金，請同學們一定要全力以赴。

金門高中家長會長楊忠逸，特別代表家長會準備束口袋與空白胸章，讓高三考生們能自由發揮創意，將自己的願望別上束口袋，裝滿著祝福與應試用品，自信地前往學測試場。

學校輔導室特別為此次祈福活動精心準備祈願卡、來自台南孔廟的成功洋芋片、學測成功束口袋、空白胸章、文具組、包粽零錢包等，還貼心準備熱騰騰的包子，讓午後的祈福活動不但暖心還能暖胃。

金門高中為高三每位學子都準備一張祈願卡，讓考生將自己的願望書寫在卡片上，並上台貼於祈願板上，期許藉由手上的祈願卡，都能如願以償。在師長及各班代表帶領全體高三學子，一起進行誓詞宣誓，要努力不懈，把握最後重要的學測衝刺。金中透過此活動來幫助學生穩定心情應

會中，陳福海也聽取林務所、農試所、畜試所春節活動和相關業務規劃簡報。針對林務所農曆春節佈置，鎮立偉所長表示，該所在各鄉鎮節點的花海和綠美化建置，目前都已就緒，而因應春節長達10天的年假，該所也已完成所內相關業務的調整，希望用更有效率的人員配置，迎接春節遊客的到來，另外3月造林季，該所仍將採與企業合作模式，並適時安排企業露出，達到互惠的效果。

對此，陳福海表示，政府的力量有限，民間力量無窮，他樂見透過與企業的整合和協調，不僅展現節慶氛圍，也達到復育造林的目的。

農試所所長楊慧明表示，該所近年來大力推廣安全有機農業，也透過有機專區，

長：該給金門鄉親的福利不能縮力讓縣庫回到百億

福海強調，遲來的正義還是正義，地政務軍管時期對金門鄉親長輩太多的不合時宜，選前他也宣示，立門鄉親的福利絕對不能縮水，多方讓縣庫回到百億的水位，這是項挑戰，但也是對大家的承諾。說了什麼、做了什麼，這一刻，會從個人做起，包括撙節預算，資本門支出，把錢花在刀口上，絕不容許社福現金的發放有絲毫。

福海表示，此番「乘願再來」，比大家更認真、更珍惜，他也自己比他更認真的去了解這座島，更希望同仁都能以人民公僕自居，在人民的角度思考，多一些耐通，不要再自我感覺，不再有官僚，只要是對的，雖千萬人吾往矣。

A photograph showing the lower half of several students in blue school uniforms (shirts and trousers) standing in a row. They appear to be participating in a school event, possibly a blessing ceremony, as they are holding small white envelopes or cards.

中校長率隊祈求考試順利

校輔導室與家長會共同於金福包中活動，播放師長、家學學弟妹們的加油和祝福。

校長勉勵所有考生，這段時

金門高中校長許自佑、家長會長楊忠逸帶領行政團隊至奎閣參拜魁星爺，祈求學生學測考試順利。

(金門高中提供)

間務必穩定自己緊張的情緒，要相信自己能堅持到底，為自己加油。同時也宣布學測各科達均標以上標準時，將能獲得吳金順學長捐贈的獎學金，請同學們一定要全力以赴。

金門高中家長會長楊忠逸，特別代表家長會準備束口袋與空白胸章，讓高三考生們能自由發揮創意，將自己的願望別上束口袋，裝滿著祝福與應試用品，自信地前往學測試場。

學校輔導室特別為此次祈福活動精心準備祈願卡、來自台南孔廟的成功洋芋片、學測成功束口袋、空白胸章、文具組、包粽零錢包等，還貼心準備熱騰騰的包子，讓午後的祈福活動不但暖心還能暖胃。

金門高中為高三每位學子都準備一張祈願卡，讓考生將自己的願望書寫在卡片上，並上台貼於祈願板上，期許藉由手上的祈願卡，都能如願以償。在師長及各班代表帶領全體高三學子，一起進行誓詞宣誓，要努力不懈，把握最後重要的學測衝刺。金中透過此活動來幫助學生穩定心情應



坐落於沙美老街區旁的張文帝洋樓，宏偉氣勢輕易抓住路人的目光。
（李金生攝）

金門縣文化局調查，這棟在立面上山頭和柱體有著繁複藻飾，周遭圍砌高牆，出龜格局氣勢恢宏，整體表現低調奢華的大洋樓，在1936年至1945年成為日軍進占金門的大本營，其後國軍繼續進駐，迄1953年金門爆發鼠疫，「金門鼠疫防治所」即設在洋樓內，1958年至1989年再由沙美憲兵隊駐用，因此又有「憲兵隊洋樓」之稱。後來，1992年由張氏宗親借住，1994年以後閒置下來。在大時代轉角處的落拓際遇，有如風流才子失意潦倒，總讓知曉它前世今生的遊人，浩歎於晨曦夕暉之中。

1995年，張文帝的二房長女張惠英回到金門故鄉，站在當年父親一手督建的洋樓門口，做為人子和海外旅人，内心自是百感交集。此後，她先後寫信給陳水在、李沃士縣長，表達將洋樓捐給縣府永久保留的心願。

張惠英在信中寫道：「愛好歷史古蹟的建商和台灣的華僑，曾幾次要我們將洋樓賣給他們

遠的故事

，因為他們喜

歡洋樓的外觀。
。但是我們姐
弟商量後，還是決定送給金

遠紀念張文帝一番心血所建下的洋樓，而這都不是金錢能買到的。「愛鄉護家和尊敬先人的心情躍然紙上，讓人動容。

期間，金門首宗古厝捐贈案「大地吳心泉宅」代表人，同樣旅居大馬的鄉僑吳有鏗親自開車成這樁美事。家住麻六甲州的吳有鏗與自開車4小時，赴雪蘭莪州與原不相識的張惠英晤談，協助縣文化局了解捐贈事宜，其後並在2016年專程接她到自宅「金泉發商號」，與下南洋出訪的陳福海縣長一行見面。海外僑親不辭辛勞，熱心扶持照顧，滿滿的故鄉情，十分讓人感動。

當年，縣府東南亞僑社訪問團的主要行程之一，即是造訪「吳心泉宅」和「張文帝洋樓」2棟建築贈與人。陳福海縣長與僑領吳梓新、吳友鏗父子和遠道來到的張惠英女士等人開心合影，並致贈感謝狀表達敬意，故鄉人相逢異鄉，殷切詢問家鄉事，往事歷歷，彷彿昨日！

彩票号码显示板，上方印有“公益彩券威力彩第112004期开奖号码”，下方显示了中奖号码：03, 04, 08, 14, 20, 22, 26, 29, 34, 36, 37。

金門地區今日白天天氣預報（一月十三日）				
註	預報時段	天氣	降雨機率	氣溫
	08:00 20:00	陰短陣雨	50 %	17 20

張文帝洋樓於2016年2月完成捐贈程序，陳福海縣長說道「張惠英女士疼惜故鄉文化資產，讓老建築生命藉由公部門的力量得以永續，期待未來透過完善的規劃設計和蒐羅相關文史資料，讓大家了解張文帝洋樓的歷史故事，也讓新生的古洋樓繼續發光發熱。」

金門縣COVID-19 疫情最新資訊		1月12日
疫 情 狀 況 說 明		資料來源：中央流行疫情指揮中心
今日確診		確診累計 占常住人口
79例 【含小三通專案2人】		24161例 【含軍人及觀光客等】 36.38%
● 確診解隔離累計：23728人		
檢 華		基礎劑量 第1次追加劑量 第2次追加劑量

金門縣COVID-19
疫情最新資訊

疫 情 狀 況 說 明	今日確診	確診累計	占常住人口	
	79例 【含小三通專車2人】	24161例 【含軍人及觀光客等】	36.38%	
● 確診解隔離累計：23728人				
疫 苗 覆 蓋 率	基礎劑 第1劑 覆蓋率	基礎劑 第2劑 覆蓋率	第1次 追加劑 覆蓋率	第2次 追加劑 覆蓋率
94.56% 85.54% 66.62% 10.79%				
問 候 中 心	進線諮詢			
	今日人次	19人	累積人次	12957人

環境清潔週啟動 五鄉鎮開跑

李誠智帶領民眾維護環境整潔

李誠智帶領民眾維護環境整潔
記者陳冠霖／金城報導

金城鎮長李誠智則是感謝混砲營和各社區的志工協助，在春節前，打造出更乾淨的社區環境，他提醒志工們，清潔打掃時要注意安全，鎮公所會派車去載運垃圾和回收物，並感謝清潔隊員和綠美化工作人員一整年的辛勞，及各社區志工、國軍弟兄共同參與這項活動。金城鎮代會主席郭永隆也感謝各社區志工長期對金城鎮的支持，以及對各社區的付出。

昨日參與金城鎮環境清潔的單位包括各社區發展協會、金門國家公園管理處、環保局、金防部機步營、清潔隊等計479人。金城鎮公所環保課統計，昨日共清運垃圾595公斤、竹木類980公斤、回收類506公斤。

陳文顧感謝各界響應活動

記者林靈／金湖報導

金湖鎮公所於1月12日至18日進行「112年環境清潔週」活動，昨（12）日上午由金湖鎮鎮長陳文顧率環保課長李博豪及清潔隊員、新市社區、武德新莊社區、昇恆昌等環保志工隊、國家公園、陸軍金防部等單位進行誓師活動，並宣導民衆主動清理家園，希冀藉此喚起民衆對環境維護的重視。昨日活動中，金湖鎮民代表林麗芬、新市里長吳孟霖等貴賓也一同到場。

陳文頤感謝各界響應活動

記者陳麗婷／金沙報導

A large group of people, including men and women of various ages, are gathered outdoors in a public square. They are holding a long red banner with white text that reads "金城鎮112年環境清潔週誓師暨環境清潔活動". The group is standing in front of a statue of a person on a horse, and there are trees and buildings in the background.

春節前夕，五鄉鎮公所同步舉辦「環境清潔週」，誓師活動主場為金城鎮。
（陳冠霖攝）

A large crowd of people, including children and adults, are gathered outdoors for a cleanup event. In the center, a man in a blue jacket holds a red banner with white text that reads "金湖鎮環境清潔週". To his left, another person holds a white flag featuring a circular logo with a landscape scene. On the right, several individuals in green uniforms are visible, some holding small red flags. The background shows a park-like setting with trees and a building.

金湖鎮公所於昨（12）日上午由鎮長陳文顧率領環保課長李博豪及清潔隊員、環保志工隊等進行誓師活動。（金湖鎮公所提供）

金沙鎮公所昨同步辦理誓師活動，320餘位軍、民、學子一同參與，並清掃市區因颱風倒樹造成環境一土汙整潔、美麗的環境。（金沙鎮公所提供）

A photograph showing several individuals in a park or garden setting. They are wearing casual clothing like jackets and hats, and some are carrying items such as a large white bag and a metal basket. The area is filled with lush green trees, particularly one with vibrant pink flowers in the foreground. The ground appears to be paved or dirt paths.

烈嶼鄉公所動員各相關協力單位，確實執行維護環境整潔。
(烈嶼鄉公所提供)

交通圖書券特約商店 即起至2/4登記



112年度交通圖書券特約商店，即日起至2/4受理登記。（縣府提供）

記者翁維智／縣府報導
金門縣政府公告受理112年度金門縣交通圖書券特約商店登記、簽（換）約作業，自公告發布日起至2月4日止受理登記，逾期不予受理，凡營業地點設於金門縣之合法圖書（文具）公司或商號，可檢附相關文件於上班時間內至縣府建設處工商發展科一樓收件櫃台辦理，申請為金門縣交通圖書券特約商店。建設處表示，因每年公告受理登記時間不一，為避免店家忘記申請導致一年無法受理圖書券之遺憾，111年度已簽約之公司或商號，即為符合資格之廠商，請於本年度公告受理期間內辦理換約作業，以減少審查時間加速作業。

另依據《金門縣學生交通圖書券補貼辦法》，縣府自公告發布日起至112年度金門縣交通圖書券特約商店受理登記、簽（換）約作業，公告事項如後：

(一)目的及資格：為落實照顧學生政策，擴大學習領域，減輕學生負擔，營業地點設於本縣之公司或商號（營業項目包含文教、樂器、育樂用品之零售業及批發業）得登記並簽約為本縣交通圖書券特約商店。

(二)約定內容：依規定持有本縣112年度學生交通圖書券之學生購買本

金管處新春環境教育活動歡迎報名

記者許加泰／綜合報導
金管處表示，為迎接112年春節來臨，並讓民眾了解金門人文與戰役等各項資源，增進民眾的保育知識，陳炳容老師與奇景哥、李俊昇老師與胡麗娟老師解說瓊林的人文景觀、歷史遺跡，與這些人文資產、戰役史蹟零距離的接觸。1月27日下午邀請黃清漳老師，解說教育課程，歡迎來電洽詢。



右、活動報名QR code；左、參與三場民眾，分別將獲得不同的精美小禮物。（金管處提供）



林振查（右）擔任公職41年間，表現優異，榮獲行政院「特等服務獎章」，行政院政務委員張景森代表蘇貞昌院長頒發獎章獎勵，肯定其優異的表現。（莊煥寧攝）

林振查任職41年榮退 獲頒行政院特等服務獎章

記者莊煥寧／綜合報導

行政院秘書兼金馬聯合服務中心組長林振查服務擔任公職41年，即將在本月15日退休，他在擔任公職期間，認真職守，除考績全列甲等，並多次獲得獎勵肯定，對於金門觀光建設等奉獻良多，榮獲行政院「特等」服務獎章，昨日在「金門地區理系畢業後旋即返金門工作，69年10月開始任公職，從雇員、課員、股長、技正基層總經理，民國100年調福建省金酒公司擔任年配合組織調整改派行政院秘書兼金馬中年組長迄今。

林振查組長任職期間，參與了金門地區的一路做起。77年任金酒車船處處長，之後歷任港務處處長、縣政府建設局局長、觀光局局長、交通旅遊局局長、參議等職務。林振查於民國91年奉派到金酒公司擔任總經理，民國100年調福建省金酒公司擔任年配合組織調整改派行政院秘書兼金馬中年組長迄今。

他在金酒公司服務期間完成「金門高粱酒」在大陸的商標註冊、成立金酒公司「廈門分公司」外，另曾「一次記二大功」，超盈餘達11億元，創歷年新高，獲中華民國全國首創的旅遊服務。他在金酒公司服務期間完成「金門高粱酒」在大陸的商標註冊、成立金酒公司「廈門分公司」外，另曾「一次記二大功」，超盈餘達11億元，創歷年新高，獲中華民國全國首創的旅遊服務。他在金酒公司服務期間完成「金門高粱酒」在大陸的商標註冊、成立金酒公司「廈門分公司」外，另曾「一次記二大功」，超盈餘達11億元，創歷年新高，獲中華民國全國首創的旅遊服務。

各階段重要的交通、觀光建設工作。諸如：

76年台金間空中交通開放民航案、81年開辦

大小金門海上客運、82年完成金門大橋先

規劃工作、89年完成金門國內商港核定期

三通航任務。

他在觀光旅遊部門服務期間，首創「郵輪式觀光巴士」、「定期定線導覽」制度，均

屬全國首創的旅遊服務。

他在觀光旅遊部門服務期間，首創「郵輪

式觀光巴士」、「定期定線導覽」制度，均

屬

大型商場火災演練 師生參與深化防災意識



（金城分局提供）

金城分局慰問轄內獨居長者

記者陳冠霖／金城報導
春節前夕，金城分局長學安帶領金城派出所、偵查隊、民防中隊及志工隊等，偕同華山基金會金城愛心天使站等一行人，前往轄內關懷慰問獨居長者，並於當日午致贈由該分局同仁共同集資所提供的愛心年菜、白米、沙拉油等民生物資及華山基金會提供之禦寒衣物及春聯等物品，讓長者們感受年節的氣氛及社會的溫暖。

金城分局指出，關懷獨居老人及弱勢家庭一直是警察局偵查隊、勤務區員警能透過本次活動，增進關懷轄內弱勢族群意識，透過勤區經營，了解民衆需求適時提供幫助與關懷。



為配合傳統節慶，金湖鎮公所與新頭伍德宮將於2月1日晚間在新頭伍德宮前廣場辦理「2023點亮金湖祈福天燈活動」。（金湖鎮公所提供）

金湖2/1放天燈 130盞限量販售

記者林靈／金湖報導

责任编辑／辛亦娟

信源工程行

人力派遣
清潔工.急徵粗工
打石.搬家
一通電話到府服務

萬法仙宗濟賢宮
執事服務項目

- 、陽宅.陰宅.建地.風水地理
- 、神明開光安座.祖先安爐
- 、收驚.卜卦.擇日.超渡亡靈
- 、公司命名.嬰兒命名.改名
名字地理好.成功福氣到

永昇門窗
防火石膏磚
鐵屋、快速捲門、防火門
陽台凸窗、採光罩
氣密窗、欄杆
各式門窗、鐵件加工
0912-578-305



金三瑩水洗粉刷砂及混凝土細砂

用途：

- (一) 建築用粉刷砂：顆粒圓潤、含泥量符合CNS387建築用砂規定，可增加粉刷效率。
- (二) 混凝土細砂：顆粒圓潤，可增加混凝土工作性及強度。

備註：歡迎營造廠及混凝土廠訂購
電話：082-335593#30林小姐
傳真：082-335593#30

An advertisement for Golden Gate Agriculture. The top half features a bright sun in a clear blue sky above a vast, golden wheat field. The bottom left contains text in Chinese and English, and the bottom right has stylized text.

喜	神	:	西	南
財	神	:	正	東
日	煞	:	西	方
日	沖	:	牛	38 歲
宜	日	逢月破日大凶		
	祭祀	解除	解屋壞垣	
不	宜			
		吉事少取		

歡迎訂閱金門日報

戶以免每月訂資郵上費費180元

郵政劃撥
帳戶金門
日報社帳
號17768530

刊登廣告閱報紙洽請：本經理部

電話：
332374
傳真：
330884

效果廣告本公司
新穎面版・大宏益
色彩・設計提供
長惠優・排編計
刊躍請請登敬報本
報本報閱登敬請登

本報並具有收藏保
資料參考之價
存值



遙遠的東方有一條江，它的名字就叫長江。遙遠的東方有一條河，它的名字就叫黃河。雖不曾看見長江美，夢裡常神遊長江水。雖不曾聽見黃河壯，澎湃洶湧在夢裡。古老的東方有一條龍，它的名字就叫中國。古老的東方有一群人，他們全都是龍的傳人。巨龍腳底下我成長，長成以後是龍的傳人。黑眼睛黑頭髮黃皮膚，永永遠遠是龍的傳人。

這首民歌《龍的傳人》，曾經傳唱兩岸和有中國人運動，反映年輕學子對於民族文化、自我追尋的熱情

龍的傳人

◎楊肅民

的地方，造成一股旋風，影響力之大少見。他的作者叫侯德健，他曾是我的大學同班同學。

民國67年我上大學那年，碰上中美斷交，記得剛成爲新鮮人沒多久，有一天就被班上同學動員，說要去機場給美國來台的斷交後的副國務卿克里斯多福送見面禮，我膽子小沒有參加，但是班上還是有同學跟著去了，他們回來高談闊論如何群情激憤要美國人滾回去，如何丟雞蛋讓老美吃癟，說得興采烈，其實大家内心都在淌血，那個風雨飄搖的年代，要大家如何處變不驚？一首歌的力量卻可以唱出同仇敵愾。

1976年，在淡江大學的一場民歌演唱會上，李雙澤在台上拋掉可樂瓶，拿起吉他開始唱起了自己的歌，改寫自蔣勳的「少年中國」，是揭開校園民歌的序幕，也正式在全國校園裡襲捲起了一片民歌運動。由於當時國內外政治局勢的背景下，使民歌早期由校園裏少數青年學子的宣洩，突然成爲一個全國關切的民歌運動，反映年輕學子對於民族文化、自我追尋的熱情

，成爲音樂的一股清流。

侯德健出生於台灣高雄縣岡山鎮，籍貫四川，在眷村長大，從小家境清寒。大學聯考進入國立政治大學會計系，但他對商科學習沒有興趣，我大二那年有一天上課，突然看到一張黝黑、陌生臉孔在班上同學陪同下，來上大二導師劉述先的詩選，他就是侯德健，原本唸會計系要升大四的他，突然降轉到我們班上來，而且跟班上美麗的W同學一起，就傳出他是追我們班花來的，還說請她當經紀人，當然也引起不少男同學的吃味，對他不是很友善。

記得劉述先老師還公開期勉他一頓，要他好好學習，對他寫歌會很有助益。那時候侯德健在校園已經頗為知名，一首由包美聖唱的《抓泥鰌》已經紅遍各大校園，那是他做的第一首民歌，據說賣了三千元的版權費，那個年代三千元可是很大，他才知道原來寫歌也可以賺錢，後來他又寫了《歸去來兮》、《酒矸倘賣無》等多首膾炙人口的作品。

1978年，侯德健完成他的代表作《龍的傳人》，這

首歌原由侯德健本人自彈自唱，後來由民歌手李建復翻唱而紅極一時；侯德健曾表示，歌詞靈感背景是1900年的八國聯軍。當時正是美國政府宣佈與中華民國政府斷絕外交關係，轉與中國大陸建交，得知消息的侯德健當夜奮筆創出詞曲，這首歌搭著校園民歌風潮，變得家傳戶曉，不過，原著發表時歌曲需送行政院新聞局審查，新聞局爲避免刺激美國政府，將原歌詞中「四面楚歌是洋人的劍」改成「四面楚歌是姑息的劍」，歌不但在台灣紅了，更傳遍中國大陸。

一砲而紅的侯德健卻從課堂消失了，我們也不知他去哪兒了，反正畢業同學錄裡也沒有他的名字，他只是轉系來上了幾堂課，大多數的同學也不清楚，他究竟有沒有從政大畢業，也沒有人知道，一直到六四天安門事件發生，大家才又看到他的身影。

六四事件後，侯德健和高薪等人策劃在六四事件一週年紀念日召開國際記者會，公布要求中共釋放全體政治犯的公開信，被大陸公安軟禁，驅逐出境。1990年6月20日由福州被押上一艘軍艦，該艦在公海找到一艘台灣漁船將侯送上船以偷渡方式返台。他在蘇澳上岸後自首，被以非法入境罪名判刑3個月，得易科罰金，沒有坐牢。回台後不久，侯德健移民至紐西蘭，並開始研究《易經》。從民歌手、民運人士、易理大師，一直到現在的春秋影業董事長，他的人生已歷經了多次大轉折，而每一個轉折也都是足以讓外界瞠目結舌。

逃

◎劉慧貞

聽見砰砰的敲門聲，滿室的歡聲笑語瞬時停歇，衣冠楚楚的賓客們彼此瞧來望去，含蓄地撇清嫌疑；無人承認那個缺少教養，連門鈎都不會按的傢伙與自己有關。

「管家，」年少英俊的男主人打破沉默，「開門。」

老管家依令行動，直接解鎖開門，沒有自作聰明地對來人進行身分確認。

厚重的電動門橫向滑開，遍體雪花的人影擦著門邊跌進屋內。

賓客們再也按捺不住，紛紛起身張望，只見深色名貴地毯逐漸濡溼，滲入纖維的液體究竟是雪水還是血水，著實啞人疑竇。

「匡虹！」

忽聽腳邊響起尖厲女聲，老管家不由自主地倒退半步，凝神戒備。

「你到底想怎麼樣？」年輕女子艱難地仰起頭，幽恨深沉的腔調恰似鬼魅。「直截了當地說個清楚，別淨玩些殺人不見血的卑鄙手段！」

「刁小姐？」老管家終於認出這名不速之客，吃驚得衝口問道：「妳怎麼變成這副模樣！」

衆賓客臉上立時寫滿錯愕。刁艷？刁氏化工的女老闆？匡家少主的情人？現在演的是哪齣啊！

匡虹端坐原位，頭也不回地命令道：「坐。」

老管家無視刁艷微弱的掙扎，即刻將她安置在門邊的絨布沙發。

氣氛詭異得緊，十幾名賓客屏息閑聊，站也不是，坐也不是，想告辭卻沒人膽敢率先發難，深怕一句錯話出口，自個兒便是下一個刁艷；刁美人因何淒慘如斯，他們不得而知，但這無疑是匡虹的傑作，畢竟他是九霄金城的掌權者，他的人情只有他敢整治。

九霄金城是匡氏家族打造的垂直型科技都市，遠遠望去像個巨大鐘塔，銀光燦爛，層次分明。近觀這座由無數高科技成果堆砌而成的夢幻城市，每一時都教人折服、讚歎，尋常百姓壓根兒不敢問價。

包括人工氣候系統在內，九霄金城的各項機能均由中央電腦調節控制，也就是說，居民的生活品質完全掌握在匡虹手中；特定街區突如今來的大雪寒飄，顯然不是中央電腦故障作怪，而是它的主人又一次展現手中生殺大權。

餐桌前只剩匡虹一人獨坐，只見他好整以暇地用筷子挾起被白木耳汁浸得滑溜無比的蓮子，不鹹不淡的問了句：「人呢？」

暖氣讓刁艷周身恢復了些許溫度，然而連衣帽沿下的櫻桃俏脣還是泛著青紫，「誰？」

「江殷。」匡虹重重放下筷子，像是因她的反問磨光了耐心。

客人陸續坐回原位，望著古董級餐盤假作鎮靜，竭力掩飾心中的忐忑。

他們班門弄斧的餘地？

「刁艷，妳說得很對。」匡虹把玩著微型電腦，狀似輕鬆地指控道：「沒人能從我匡虹的眼皮子底下逃脫，除非有妳參與，畢竟妳擁有的特權僅次於我。」

「我？」刁艷笑了，嫵媚的神情裡有深深諷刺。「爲了保護江殷的腦子，匡氏沒捨得對他下藥，也不敢進行晶片植入手術，但城裡的監視系統滴水不漏！即使你對我施捨了那麼一點點的特權，那麼一點點的尊重，江殷卻也不是我掩護得了的對象；你知道的，我面子小，手掌也小，根本遮不了天。」

匡虹挑眉笑道：「聽這話裡的意思，妳是站在江殷那一邊的？妳向來要什麼有什麼，我這樣待妳還不夠好嗎？妳怎麼好意思吃裡扒外。」

「我同情跟我一樣的籠中鳥。」刁艷環視在場的每個人，目光充滿憐憫，「九霄金城就是一只巨大的華麗籠子，豐衣足食的表象之下，是毫無尊重可言的永久禁錮。匡虹，是你讓我明白，一旦交換的條件是自由，我所獲得的一切都不會真正屬於我。」

「凡事都有代價，你們簽下駐守協議的時候可沒那麼多抱怨。」匡虹露出輕蔑的神色。「監視記錄顯示江殷從妳公司離開之後一路步行，卻比乘坐磁懸吊車更快回到住屋，警衛記得跟他打了照面，可就在江殷說了一句『抱歉』之後，屋裡的光源就無故中斷。警衛重新啓動照明系統只花了十秒鐘，江殷卻已經憑空消失了。」

「你有病嗎！」刁艷恨聲罵道：「警衛才是最後一個見到江殷的人，你不調查他，卻來整我，分明是栽贓陷害！」

「警衛的義眼有夜視與攝像功能。」匡虹沉聲道：「錄影畫面顯示江殷沒等室內完全陷入黑暗就飛身一撞，警衛馬上按住左小指內的緊急通報器，所有門窗立刻封鎖，然而江殷仍舊蒸發似的消失無蹤。事後盤查門禁記錄，卻發現江宅唯一的出入口只開啟過一回，就是江殷前往刁氏化工總公

司那時候。」

聽到這裡，賓客甲禁不住開腔了，「所以即使匪夷所思，但證據指出江殷是在返回住處前就已經脫逃？」

匡虹的唇角勾了下，算是同意這個假設。

賓客乙一臉瞭然地接話，「盲點在於刁氏化工總公司！」

話音才落，大廳裡的燈具忽然全數爆裂，刺耳的炸響、賓客的驚呼、鞋靴與地毯的摩擦聲，一齊打亂了大夥兒的心律。

燈具損毀無法再度使用，緊急照明設備又發生了故障，延遲了五秒才成功啓動。

當室內重現光明，匡虹身邊已被保鏢們圍了個密不透風，正門上方的警示燈則顯示出入口處於封鎖狀態，然而，刁艷卻是芳蹤已杳。

「她是鬼魂嗎？」不知哪個人冒出這樣一句疑惑。

老管家回想了一下，他敢肯定自己從地上扶起來的刁艷是個實體，刁艷慣用的香水氣味至今仍殘留在空氣中。

幽靈般消失的刁艷教人費疑猜，那麼妖怪似地冒出來的保鏢們能有個合理解釋嗎？其實是可以的。

九霄金城的每座建築物隨時都能移動，水平、垂直、斜角均無障礙，建築主體如此，附屬設施亦如此，上午廚房還在餐廳隔壁，下午就換到後院邊角，一切由電腦控制，機械底板實行運作，完全不費人力，這種如同神經突觸的靈活結構，即是九霄金城的金字招牌；雖然移動權限需要事先申請核准。

除了應有的標準設施，匡虹的住所額外配置了保全大隊，保全人員平時藏在活動密室裡，地板、天花板都有這類密室，一旦出現突發狀況，保全系統便迅速挪動密室，保鏢們即可就近現身於匡虹左右。如此設計既不干擾匡虹的正常作息，緊急時刻又能輕易突破歹徒的包圍，防護機制堪稱完美。

(五之一)

季節的詩意

◎簡素津

一睜開 眼

原來

春天 住在裡面



老師黃長爲（以下稱爲黃老師）先生世居金門縣金沙鎮後水頭，幼年聰穎過人，考試總是名列前茅。求學過程中遭遇國共戰爭的47年「八二三戰役」，金門中學從後浦遷往成功陳景蘭洋樓，繼續上課。最後學校在政府保護學生的政策下，將所有學生遷往台灣繼續完成未完的課業。黃老師被分發到高雄，在舉目無親，凡事自立更生的艱困環境下完成高中學業。立即於民國49年考取金門高中第一屆特師科，一年後完成國小老師的師資訓練。

黃老師金門高中第一屆特師科畢業，於民國50年分發金門縣立金沙國民小學擔任教師，直到民國81年退休，一直在該校從事教育工作，未曾改變。其剛分發學校初任教師，學校教師正式從師範體系畢業者，寥寥可數。因此黃老師就負擔起更多的教學責任，是位多元多課程教學的老師。其不但教學，在寒暑假還不忘到台灣省立台北師專進修，取得專科學歷，教學相長。服務三十餘年間亦曾兼任教務主任，負擔起學校全方位的教學任務。

黃老師律己甚嚴，以身教重於言教，每日提早到校督導學生秩序，放學後留校備課，三十年如一日，從未間斷。民國五十年，初任教師，民生物資短缺，校舍簡陋，公共衛生極差。政府乃推動學生個人衛生運動，要求每位到校學生要帶手帕，並列爲檢查項目之一。這個運動後來在公共衛生改善後退場，但黃老師已養成爲習慣，只要是外出，他一定隨身攜帶手帕。另者他也注重個人禮儀，凡外出，絕不穿著拖鞋，且穿著得體，才會出門。一日爲師，終身爲人師表，不敢逾禮懈怠。

他修養深厚，笑臉迎人，大肚容人，寬宏大量，情緒不受外界環境起伏。校務行政深受校長倚重、爲人處事受老師敬重、教學認真受學生愛戴、彬彬有禮待人謙和受里鄰稱揚。在家因兄長早歿，家中生計困頓，在生之者寡，食之者衆的環境下。仍毅然決然扛起家庭生計的重責大任，毫無怨言。鼓勵侄子侄女努力向學，報考大學，負責學費，改變家庭經濟生活。

黃老師兼任教務主任，工作與教學責任都加重，當時金門縣政府文教科每年都會舉辦各項校際競賽活動，競賽成績優劣，列爲學校辦學品質考核的依據與校長升遷調整的參考。所以各校校長非常重視，都要爭取各項競賽好成績。黃老師在幾位校長的帶領與學生努力下，參與校際各項競賽也拿到漂亮的成績單。所以在校長推薦與金門縣政府的考評肯定，於78年當選全國師鐸獎得主，並於當年教師節赴台灣省政府接受表揚。

民國81年教職退休，過著閒雲野鶴的生活，經常往來台金兩地。時剛好遇到內人生育幼女卉瑀，年長三歲小兒家愷找不到人可以帶。岳叔黃老師與岳嬸主動照顧他，經常帶著小兒台金兩地跑，讓小兒認識更多的親友。照顧期間未曾見過以嚴厲的方式管理小兒，完全以啟發式的教育循循善誘，迄目前小兒已成年在社會工作，時時仍喚著叔公的好。

民國107年冬，黃老師幼子德威往生，是典型的白髮人送黑髮人，留下二名尚在求學的幼女。黃老師擦乾眼淚，捨棄悲痛，重新振作精神，主動撫養負擔教育經費，讓孫女繼續唸大學。看著八十老翁，未能清閒，安享晚年，而仍需再挑起重擔，著實不忍。黃老師經喪子之痛後，身心俱疲，器官老化，接著慢性疾病纏身。雖有堅強的意志，但也無可奈何，而逐漸走向人生的終點。

黃老師日益羸弱的身體，加上新冠病毒的威脅，最後仍敵不過病魔的摧殘。於111年12月13日走完最後的人生。告別式當日，看到他教過的學生，和他一起讀特師科的同學，和他一起在金沙國小服務的退休夥伴，和遠從台灣回來奔喪的親戚朋友都回來送他最後一程。告別式場面雖然不是很盛大，但是很溫馨感人肅穆，每個人都思念到他生前的好時，都會熱淚盈眶，場面非常感動。

黃老師走了，他的精神並沒有離開我們。他的人格修養常留在我們心理，他的身教言行、一舉一動、諄諄教誨留在我們腦海裏。他已完成世間的任務，無論是個人的品格修養、讀書上進、工作養家，在工作職場上尊敬長官、完成任務、照顧同僚，在家庭中孝敬父母、教養年幼、愛護甥侄，他都做到了。難怪岳祖母在世時，常向內人誇獎他，說他是「全金門山尚好地俊叔」，他的好永遠常存我的家人心中。

(稿費捐家扶中心)

總統肯定建築園治獎 盼打造多元風貌



總統蔡英文（後中）12日接見2022年建築園治獎得獎單位代表時表示，建築園治獎更期許新的一年，民間與政府一起努力，繼續為台灣打造美麗、多元風貌。前排坐者右為新竹市長高虹安。（中央社）

【中央社記者溫貴香台北12日電】總統蔡英文今天接見建築園治獎得獎代表時表示，她肯定建築園治獎在提升台灣環境美學涵養的貢獻，更期許新的一年，民間與政府一起努力，繼續為台灣打造美麗、多元風貌。

總統蔡英文上午接見2022年建築園治獎得獎單位代表致詞時表示，建築園治獎有一項簡單的工作，從計畫評估、選地開發到施工營造等，每一個階段都必須小心謹慎，用專業來創造優質的環境。

建築「友善心環境」為主軸，期望鼓勵更多著重友善環境的智慧綠建築。看到許多得獎作品，透過建築設計展現出永續、原民文化等，表現出台灣獨特的風貌。

總統認為，各單位的建築作品，都為台灣的設計美學和環境品質帶來很重要的貢獻。她要特別感謝高雄市建築經營協會，透過舉辦建築園治獎，充分展現台灣民間社團的活力和公益精神，大幅提升了台灣環境美學的涵養。

最後，總統再次恭喜得獎代表，透過建築設計豐富了這塊土地，也期許新的一年繼續努力，繼續為台灣打造美麗、多元的風貌。



第3屆「CHRONIQUES：數位想像雙年展」17日起將在法國登場。今年以「夜晚」為主題，透過夜晚作為異托邦(heterotopia)出口的可能，聯繫想像雙年展」17日起將在法國登場。今年以「夜晚」為主題，透過夜晚作為異托邦(heterotopia)出口的可能，聯繫國際專業人士交流論壇。

【中央社記者王寶兒台北12日電】臺灣當代文化實驗場（C-LAB）想像雙年展」17日起將在法國登場。今年以「夜晚」為主題，透過夜晚作為異托邦(heterotopia)出口的可能，聯繫

人們對於夢想、想像力和渴望改變的力量，以具有顛覆性和政治維度的命

題，提供看待人事物的新視角。

台灣藝術家及機構專業人士將以

Taiwan Focus名義組成交流代表團參展，並另外參加國際專業人士交

流論壇，展示5件藝術作品提供觀

摩體驗。圖為展示作品之一，由藝術家王福瑞與在地實驗及C-LAB共製的VR聲響作品「悸動響」。

（在地實驗ET@T提供／中央社）

Taiwan Focus名義組成交流代表團參展，而在CHRONIQUES雙年展主辦單位、文化部駐法國台灣文化中心（

巴文中心）協力下，C-LAB負責籌畫此次CHRONIQUES國際專業人士

國際專業人士論壇參與，建立歐亞科技

C-LAB表示，今年CHRONIQUES藝術裝置管道，希望促進國際科技藝術

國際專業人士交流論壇以「數位藝術與台灣藝術家、機構及團隊之間多向連

接與合作機會。

C-LAB表示，台灣代表團透過此次國際專業人士論壇參與，建立歐亞科技VR多媒體聲音劇場「色度：賈曼計畫」、「蘇文琪X—當代舞團」的VR作品「黑洞博物館+身體觸覺器」、王福瑞與在地實驗及C-LAB共製VR聲響作品「悸動響」、陳父透過聲音協作與

VR影像裝置作品「率III II」、獲得

台新藝術獎視覺藝術獎的李亦凡「不好意思：請問一下這個怎麼打開」。

（在地實驗ET@T提供／中央社）

臺灣當代文化實驗場（C-LAB）

壇上介紹C-LAB台灣聲響實驗室近年

的新創研發製作，大其致力研發沉浸式

體驗，內政部會報今天通

過修正辦法，明定古蹟土地容積再全

容積再移轉的地區範圍、計算方式及申請文件，確保民

眾財產權益。

內政部透過新聞稿表示，現行「古蹟土地容積移轉辦法」規定，私有土地因古蹟

容積受影響的容積移轉至其他土地（接受基地）

；如果接受基地在申請開發建築時，而未能完全使用獲准的容

積，可有一次機會，申請移

轉到另一接受基地建築使用

。這次修法增訂，申請容積

移轉時，古蹟如已有毀損情形

，內政部表示，因曾有民眾申請古蹟土地容積移轉，卻

未確實執行古蹟保護的案例

，這次修法增訂，申請容積

的。

內政部指出，「古蹟土地

類範圍」，申請人應提出古蹟主管機關核淮的古蹟復修、再利

用計畫，確實執行古蹟維護

相關工作，以達保存古蹟目的。

（中央社）

【中央社記者陳俊華台北12日電】

內政部說，為確保容積移轉過程中的公平性，這

次修法明定，辦理容積再移

用，再移轉時有更明確的規範，內政部會報今天通

過修正辦法，明定古蹟土地容積再移轉的地區範圍、計算方式及申請文件，確保民

眾財產權益。

內政部指出，其中，針對

接受基地已獲准移入容積未

能完全使用部分，這次修法

也新增容積再移出的計算方法

；如果接受基地在申請開

發建築時，而未能完全使用獲准的容

積，可有一次機會，申請移

轉到另一接受基地建築使用

。這次修法增訂，申請容積

移轉時，古蹟如已有毀損情形

，內政部表示，因曾有民眾申請古蹟土地容積移轉，卻

未確實執行古蹟保護的案例

，這次修法增訂，申請容積

的。

內政部指出，「古蹟土地

類範圍」，申請人應提出古蹟主管

機關核淮的古蹟復修、再利

用計畫，確實執行古蹟維護

相關工作，以達保存古蹟目的。

（中央社）

【中央社記者陳韻聿倫敦11日電】

內政部說，為確保容積移轉過程中的公平性，這

次修法明定，辦理容積再移

用，再移轉時有更明確的規範，內政部會報今天通

過修正辦法，明定古蹟土地容積再移轉的地區範圍、計算方式及申請文件，確保民

眾財產權益。

內政部指出，其中，針對

接受基地已獲准移入容積未

能完全使用部分，這次修法

也新增容積再移出的計算方法

；如果接受基地在申請開

發建築時，而未能完全使用獲准的容

積，可有一次機會，申請移

轉到另一接受基地建築使用

。這次修法增訂，申請容積

移轉時，古蹟如已有毀損情形

，內政部表示，因曾有民眾申請古蹟土地容積移轉，卻

未確實執行古蹟保護的案例

，這次修法增訂，申請容積

的。

內政部指出，「古蹟土地

類範圍」，申請人應提出古蹟主管

機關核淮的古蹟復修、再利

用計畫，確實執行古蹟維護

相關工作，以達保存古蹟目的。

（中央社）

【中央社記者李宗憲雅加達11日電】

內政部說，為確保容積移轉過程中的公平性，這

次修法明定，辦理容積再移

用，再移轉時有更明確的規範，內政部會報今天通

過修正辦法，明定古蹟土地容積再移轉的地區範圍、計算方式及申請文件，確保民

眾財產權益。

內政部指出，其中，針對

接受基地已獲准移入容積未

能完全使用部分，這次修法

也新增容積再移出的計算方法

；如果接受基地在申請開

發建築時，而未能完全使用獲准的容

積，可有一次機會，申請移

轉到另一接受基地建築使用

。這次修法增訂，申請容積

的。

內政部指出，「古蹟土地

類範圍」，申請人應提出古蹟主管

機關核淮的古蹟復修、再利

用計畫，確實執行古蹟維護

相關工作，以達保存古蹟目的。

（中央社）

【中央社記者李宗憲雅加達11日電】

內政部說，為確保容積移轉過程中的公平性，這

次修法明定，辦理容積再移

用，再移轉時有更明確的規範，內政部會報今天通

過修正辦法，明定古蹟土地容積再移轉的地區範圍、計算方式及申請文件，確保民

眾財產權益。

內政部指出，其中，針對

接受基地已獲准移入容積未

能完全使用部分，這次修法

也新增容積再移出的計算方法

；如果接受基地在申請開

發建築時，而未能完全使用獲准的容

積，可有一次機會，申請移

轉到另一接受基地建築使用

。這次修法增訂，申請容積

的。

內政部指出，「古蹟土地

類範圍」，申請人應提出古蹟主管

機關核淮的古蹟復修、再利

用計畫，確實執行古蹟維護

相關工作，以達保存古蹟目的。

（中央社）

【中央社記者李宗憲雅加達11日電】

內政部說，為確保容積移轉過程中的公平性，這

次修法明